

俄欧“斗气”升级 欧洲难咽苦果

俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)2日说,由于发现多处设备故障,“北溪-1”天然气管道将完全停止输气,直至故障排除。俄气从1日起已暂停向法国主要能源供应商昂吉集团供应天然气。

分析人士指出,这种情况让本就面临“气荒”的欧洲各国前景堪忧,天然气价格或将持续走高,推高通胀,拖累经济,加剧民生困局。

气价飙升 衰退之忧尽显

俄欧“斗气”博弈升级,欧洲能源市场不确定性增加,这将导致全球能源市场供需结构重组。尽管欧洲近来努力使其天然气进口来源多样化,并在天然气消费上“节衣缩食”,但效果甚微。对欧洲来说,此前天然气价格已飙升至历史高位,俄罗斯暂停输气无疑将加剧欧洲能源危机,增加市场对欧盟经济衰退的担忧。

惠誉评级认为,由于缺乏短期替代品,在俄罗斯天然气进口中断的影响下,欧洲可能出现经济衰退,企业将受到能源成本上升的巨大影响。惠誉评级预计,若俄罗斯全面关闭对欧洲的管道天然气出口,或将导致欧洲经济从今年下半年开始出现衰退,德国和意大利等国的国内生产总值(GDP)将在2023年收缩。

法国经济与财政部长勒梅尔1日表示,如果俄罗斯的天然气供应被完全切断,法国经济增长可能面临重大挑战。天然气将是2023年法国经济增长的决定性因素之一。

多国工业运营所需天然气供应将

受到影响,其中德国最显著。如果大面积工业用气受到影响,相关行业可能会陷入停顿,这将直接把欧盟经济拖向衰退边缘。

根据路透社8月29日至9月1日对经济学家进行的一项调查,德国经济或将从本季度开始连续三个季度萎缩。若德国经济陷入衰退,将给整个欧洲带来连锁反应。

通胀高企 民生之困加剧

欧盟统计局8月31日公布的初步统计数据,欧元区能源和食品价格持续飙升,8月通胀率按年率计算达9.1%,超出市场预期,再创历史新高。欧元区核心通胀率的持续攀升凸显价格压力正持续蔓延。

经济学家预计,随着俄罗斯暂停对欧洲供应天然气,欧元区通胀率还未触顶。

法国政府此前把天然气管制售价冻结在2021年10月的水平直至今年年底。然而法国总理博尔内近日表示,政府不能永远冻结价格。不少媒体担心,明年年初,法国能源价格或将急剧上升,进而推升通胀,加大社会动荡风险。

日前,一项调查结果显示,在接受

调查的法国、德国、波兰和英国四国中,生活成本已成为欧洲人最关心的问题。许多欧洲人担心当前能源危机导致的高通胀可能会引发社会动荡、抗议和罢工。

气源难寻 “断气”之忧难解

欧盟储气设施目前已实现80%的储气量目标,如果储存设施被最大限度地填满,就有可能降低当前能源危机的风险。但是,在俄气供应中断、其他替代气源又无法快速弥补之际,今年冬天的天气将成为欧洲能源危机的关键。

英国一家咨询公司的大宗商品高级助理雅各布·曼德尔表示,如果欧盟在冬季之前完全填满其储气设施,这些储量在最好的情况下可保证大约三个月的使用量。但如果天然气进口跟不上,欧洲天然气短缺的威胁依然存在,寒流等低温天气可能会迅速耗尽库存。

欧洲的巨大天然气缺口导致其需要从国际市场上寻求新的液化天然气供应商,这打乱了原有的天然气供需结构,气价节节攀升。

就欧洲本身而言,接收液化天然气需要特定的接收站项目,这些基础设施建设短期内难以完成。在乌克兰危机爆发后,挪威作为欧洲第二大天然气供应国,一直采取措施增加天然气供应,但其弥补欧洲天然气缺口的速度非常有限。因此无论是供应还是接收,欧洲试图通过替代气源弥补俄罗斯天然气的巨大缺失并不容易。

经济学人智库全球预测主管阿加特·德马雷预计,欧洲今年将迎来一个非常艰难的冬天,并将经历至少两年的调整期,还将面临能源短缺等因素造成的经济问题。

“空中力量-2022”航展 在奥地利举行



这是9月3日在奥地利采尔特韦格机场举行的“空中力量-2022”航展上拍摄的“台风”战机。

奥地利“空中力量-2022”航展于9月2日至3日举行,来自20个国家的200架军用和民用飞机参展。

印度比哈尔邦雷电暴雨 致17人死亡

据印度媒体3日报道,印度东北部比哈尔邦近日遭遇雷电暴雨天气,在过去24小时已有17人遭雷击身亡,死者多为在田里干活的农民。

比哈尔邦首席部长库马尔宣布将向死者家庭提供补偿金,并呼吁人们遵照灾害管理部门的建议,尽可能不在恶劣天气出门。

气象部门预测,未来三天比哈尔邦等地仍将有强降雨。

印度每年6月至9月是季风雨季,雷电暴雨天气频发,雷击造成伤亡时有发生。今年6月和7月,比哈尔邦已有60多人因雷击死亡。

巴基斯坦洪灾持续



这是9月1日在巴基斯坦南部信德省受洪水影响的贾姆舒鲁地区拍摄的受灾民众。

6月中旬以来,巴基斯坦空前猛烈的季风降雨引发洪灾,造成大约1200人死亡。

埃及火车与小巴车相撞 致3死10伤

埃及东部省2日发生一列火车与一辆小巴车相撞事故,造成至少3人死亡、10人受伤。

埃及铁路局在一份声明中说,事发时小巴车正横穿一个非法铁路道口,火车司机发现后不停鸣笛示警并试图让火车停下,最终未能避免这起事故。小巴车司机在逃跑时被捕。

声明说,铁路部门多次关闭这个非法道口,但当地居民和司机搬走路障将其重新开放,而合法道口离事故现场只有800米。

据报道,小巴车上载有14名乘客。事发后,8辆救护车赶赴现场救援,将伤者运往当地医院救治。

由于路况较差和司机交通规则意识淡薄,埃及交通事故频发。为减少交通事故,近年来埃及政府致力于升级公路网,并大量修建公路和桥梁。本版图文据新华社

阿根廷

不明原因肺炎病例 增至10例

阿根廷图库曼省卫生部门2日表示,该省出现的不明原因肺炎感染病例新增1例,总病例数增至10例。

据卫生部门的通报,新增病例为一名81岁男子,与先前不明原因肺炎病例有关联。目前,该男子已经入院治疗,出现了其他并发症,病情较为严重。

卫生部门此前通报说,病例均出现在省内一家医院,其中大多数是该院医护人员。截至目前,该不明原因的肺炎已经导致3人死亡。

世界卫生组织表示正在监测阿根廷出现的不明原因肺炎情况。世卫组织下属泛美卫生组织1日发表声明说,正与阿根廷卫生部门共同调查不明原因肺炎病例。

阿根廷卫生部在日前的一份声明中说,首批患者在8月18日至22日间陆续出现呕吐、高烧、肌肉酸痛、腹泻等症状,影像学检查显示双肺感染,经检测后排除了新冠肺炎、甲型和乙型流感以及多种常见病原体感染的可能。

